
Заявка

На участие в Конкурсе на гранты Главы Республики Саха (Якутия) для образовательных организаций, реализующих инновационные проекты

1. Наименование проекта: Развитие предпринимательских инициатив обучающихся агрошколы в условиях национального наслега
2. Название образовательной организации (по уставу): Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Токкинская школа – интернат среднего общего образования имени Петра Платоновича Ощепкова» (с агротехнологическим направлением);
3. Юридический адрес образовательной организации:  ул. Понерская д.4 с. Токко Олекминского района Республики Саха (Якутия);
4. Контакты: тел.факс 8 (41138) 35 422 – приемная;  shooltokko@yandex.ru; https: //www.school-tokko.ru 
5. Авторы: 
Павлова Анжелика Николаевна – зам. директора по информатизации  МБОУ «Токкинская школа-интернат среднего общего образования им. П.П. Ощепкова»

Баишев Валерий Витальевич – зам. директора по НМР МБОУ «Токкинская школа-интернат среднего общего образования им. П.П. Ощепкова»

6. Актуальность исследования, обоснование его значимости для развития системы образования Республики Саха (Якутия):

Главным приоритетом региональной молодежной политики является развитие инициативы и социальной активности молодежи, создание условий для эффективной самореализации, повышение  интеллектуального потенциала молодых людей и его использования в интересах инновационного развития общества.
В современных условиях развития экономики и модернизации образования, особую актуальность приобретает создание образовательной среды, направленной на формирование предпринимательских компетенций у школьников. Создание такой образовательной среды, которая бы обеспечивала:
- развитие компетентностной мобильности учащихся в рамках начальной предпринимательской деятельности;

- развитие инновационного и проектного мышления в молодёжной среде;

- возможность образовательных, социальных и профессиональных проб молодежи в перспективных сферах деятельности (в том числе предпринимательство).

Кроме того, региональный рынок труда настойчиво требует все большего притока  специалистов, которые могут создавать новые продукты и технологии, управлять производством, реализовывать свои идеи.
	Наименование проекта
	Развитие предпринимательских инициатив обучающихся агрошколы в условиях национального наслега

	Анализ социокультурной 

ситуации
	Сегодня обеспечение социально-экономического благополучия государства и каждого гражданина возможно только при активном использовании человеческого капитала, современных научно-технических достижений, всестороннем расширении инновационной деятельности.

Перед республикой стоят большие стратегические планы – реализация Схемы комплексного развития Якутии до 2020 года. В соответствии с намеченной программой будут сконцентрированы масштабные инвестиционные проекты, включая крупнейшего в стране направления «Комплексного развития Южной Якутии», имеющие важное социально-экономическое значение для восточной части территории России. 

Актуальность реализации проекта: «Развитие предпринимательских инициатив обучающихся агрошколы в условиях национального наслега» Токкинской агрошколы Олекминского района Республики Саха (Якутия), обусловлена рядом современных факторов: в экономическом плане  в программе социально-экономического развития села Республики Саха (Якутия), поставлен акцент о необходимости организации товарного производства как основы жизнедеятельности якутского села, перспективной и потенциально высокотехнологичной отрасли нашей экономики в условиях реализации мегапроектов в Якутии. Что требует планомерного, тщательно обдуманного подхода к решению любых проблем как возможность интеграции сельского хозяйства с промышленностью; в практическом плане - большинство наших предпринимателей неохотно вкладываются в собственное производство, предпочитая торговлю и финансовые операции. Это нормально, что развитие предпринимательства в республике началось с торгового капитала, но по законам рынка малый бизнес должен гораздо быстрее перемещаться в сферу производства. У нас же предприниматели в основной своей массе «застряли» в торговой фазе, включая посредническую деятельность. Желания самим что-нибудь произвести у них обычно не хватает – хлопотно и малоприбыльно; в научном плане – опыт организации системы обучения школьников с учетом социально-экономического развития региона напрямую связано с организацией в агрошколе системы ученического самоуправления как одного из факторов предпрофильного и профильного обучения в системе подготовки «Хозяина земли».  

Реализация проекта: « Развитие предпринимательских инициатив обучающихся агрошколы в условиях национального наслега» Токкинской агрошколы учитывает социальный заказ и мнение населения,  родителей (законных представителей), общественности, задач социально-экономического развития национального наслега, района, республики: 
· Заказ родителей (законных представителей) и обучающихся остается прежним – обеспечение качественного образования и создание оптимальных условий для всестороннего развития и самореализации сельских школьников – чтобы, оставаться востребованным образовательным учреждением, предлагающим своим выпускникам стать востребованными и конкурентоспособными  в эпоху интенсивного развития промышленности Южной Якутии, уже в школе находить предприятия, которые будут вкладывать в них средства, как своих будущих специалистов, и устанавливать связи с преподавателями СУЗов, ВУЗов, своими сверстниками через сеть Союза агропрофилированных школ Республики Саха (Якутия) и Единой детской организации «Дьулуур» РС (Я).
· Заказ улуса, республики – с учетом глобальных изменений в социально-экономическом развитии, реализации мегапроектов в подготовке технических и агро-специалистов новой формации широкого профиля. Реализация проекта: « Развитие предпринимательских инициатив обучающихся агрошколы в условиях национального наслега» Токкинской агрошколы – это поэтапный шаг в реализации данного заказа.
· Заказ общества – в соответствии с Концепцией модернизации Российского образования будут востребованы выпускники, умеющие быстро выявлять проблемы, находить способы их решения, самостоятельно осуществлять ответственный выбор, прогнозировать возможные последствия; отличающиеся мобильностью, конкурентоспособностью и ответственностью за судьбу страны – задача, которую решает наше образовательное учреждение и все остальные ОУ союза агропрофилированных школ Республики Саха (Якутия), это взаимодействие и сотрудничество, участие в мероприятиях проводимых ГАОУ ДОД РС (Я) «Республиканский центр экологии, туризма и агротехнологического образования» и других наших партнеров, что дает возможность каждому участнику проявить себя как личность, гражданин и член большой команды сельских школ.

Анализ международного опыта показывает, что успехи в аграрной сфере общества напрямую связан преимущественно с интеграцией сельского хозяйства в сферу промышленности, т.е. с организацией товарного сельскохозяйственного производства с учетом достижений науки и технологий, предпринимательской инициативы. В связи с этим возрастает роль образовательных учреждений реализующих агротехнологическое образование детей как средство формирования инновационного поколения, владеющих основами сельскохозяйственного рыночного труда, способных генерировать, продвигать и реализовывать свои идеи и проекты. 

В этих условиях Токкинская агрошкола ведет целенаправленную работу на повышение качества образования, реализуя Программу развития, основная цель которой является создание образовательного пространст​ва, способствующего  развитию интеллектуального потен​циала ребенка, становлению и  развитию его духовных потребностей, формированию потребности к саморазвитию и самообучению при сохране​нии здоровья, воспитание любви к труду. Преобразование школы в центр трудового воспитания в системе знаний умений, навыков и приемов самостоятельной сельскохозяйственной деятельности. Теоретическая и практическая подготовка выпускников к грамотному ведению личного и фермерского хозяйств, обеспечивающая им конкурентные преимущества на рынке сельского труда.

Основная целевая группа программы: 1) обучающиеся (на всех этапах образования, в первую очередь, учащиеся 1-11 классов (18 комплекта классов с якутским и русским языком обучения – 1-9 кл, 4 комплекта классов с гуманитарным и агротехнологическим профилем) 2) педагогический коллектив 3) родители (законные представители), местные сообщества.

Таким образом, для выполнения заказа общества и государства, учитывающего перспективы

социально-экономического развития улуса, республики, России, агрошкола имеет достаточные

возможности.

· Высокий уровень интеллектуального и креативного потенциала педагогического коллектива

· Использование деятельностных педагогических технологий, способствующих развитию учащихся, высокомотивированных к обучению и саморазвитию.

· Обеспеченностью инфраструктуры образовательного пространства

· Активное и достаточно успешное участие в грантовых программах

· Наличие выделенной линии Интернета 
· Достаточная обеспеченность учебных кабинетов мультимедиа-оборудованием
· Школа в числе агрошкол РС (Я) предоставляет возможность использования в учебно-воспитательном процессе их ресурсов



	Проблематика проекта
	Законом РС (Я) в новой редакции «Об образовании» от 15.12.2014  определен правовой статус агропрофилированных школ, согласно, которой к общеобразовательным организациям агротехнологического профиля относятся общеобразовательные организации, реализующие основные общеобразовательные программы основного общего и среднего общего образования и обеспечивающие подготовку обучающихся по предметам агротехнологического профиля. Связи с этим возникает потребность к определению методологического содержания определения модели ученического самоуправления агрошколы в рамках единого детского движения «Дьулуур» РС (Я) и соответствия учебно-воспитательного процесса, опытно-экспериментальной, учебно-трудового воспитания исходя, из типа образовательного учреждения и требованиям предъявляемые Министерством образования РС (Я) к агрошколам. 

 
В свете реализации программы комплексного развития Южной Якутии до 2020 г. на территории Олекминского района, появятся новые отрасли промышленности, предполагающие интенсивное освоение природных ресурсов, исходя из этого в последнее время наблюдается  повышения спроса на технические кадры и одновременно с ним увеличение доли населения проживающих в городах и поселках городского типа с заметным сокращением численности населения в сельской местности (преимущественно молодежи), в связи с этим возникает проблема места и роли села, традиционных отраслей сельского хозяйства на территории мест компактного проживания малочисленных народов Севера Олекминского района.



	Философские основания
	Как педагогическое средство в поставленной цели используются: во-первых, основные принципы педагогики Антона Семеновича Макаренко, с учетом требований к коллективу, компетентности учителя и личности обучающегося посредствам сознательного отношения к труду как средство формирования цели и конечного результата; во – вторых, ментальные особенности сельского социума (А.Г.Новиков); в третьих, педагогической технологии «обучение через предпринимательство» на опыте работы  российских школ.

	Психологическая концепция 
	С точки зрения возрастных психологических особенностей для подростка характерно повышенная восприимчивость к социальным явлениям; для него необходимо признание, должно быть наличие мотивации на взаимодействие в группе; ребенок готов к изменениям, испытывает потребность в своих достижениях и своем самоопределении.

С точки зрения педагогов, участие в школьном самоуправлении способствует формированию гражданской позиции и ценностного отношения к себе и другим; позволяет учащимся повысить социальную компетенцию; развивать социальные навыки поведения и установок на самостоятельное принятие решения социальных проблемных ситуаций.

	Содержания образования
	Цель проекта:  Развитие предпринимательских инициатив обучающихся агрошколы, как условие профессиональной ориентации, самоопределения личности.
Задачи проекта:

1. Разработка нормативно-правовой базы школьного бизнес-инкубатора;

2. - обучение школьников на базе реальной действительности, обеспечивая единство теории и практики;

3. - формирование у обучающихся компетенций, которые требуются обществу;

4. - становление и развитие активной и ответственной позиции ученика, самостоятельности в решении проблем;

5. - установление тесного взаимодействия школы, бизнеса, сообщества, обеспечивающее сознательное овладение учащимися базовыми навыками, целостным видением, социальной компетентностью, предпринимательским подходом к жизни, способностью к учёбе, готовностью успешно трудиться на благо своего региона, своей страны.

Проект предполагает структуру бизнес инкубатора в форме организации агрофирм в каждом классе по выбору направлений учебно - производственной, опытно-экспериментальной деятельности, включающие закрепление за классом (агрофирмой) бизнес – проектов реализуемых в условиях национального наслега (дикоросы, лекарственные растения, традиционных занятий и др.МНС Южной Якутии). Агрофирмы образуют целостную систему ученического самоуправления школы, объединенные в агрокооператив «Токко» (включая летнюю занятость «Проект Агротуризм», учебно-производственные бригады и др.).

 

	Этапы реализации проекта
	Первый этап: организационный

· Анализ социально-педагогической ситуации - март-май 2016 г.

· Разработка нормативно-правовой базы - март-май 2016 г.

· Размещение проекта на сайте школы -  март-май 2016 г.

· Разработка программы деятельности бизнес –инкубатора на 2016-2020 гг. - март-май 2016 г.

· Защита проекта на статус РИП - март-апрель 2016 г.

· Подготовка педагогического коллектива (организация семинаров, тематических педсоветов, курсов ПК) - март-май 2016 г.

· Внесение и дополнение в устав школы -  март-апрель 2016 г.

· Рефлексия – май 2016 г.

Второй этап: основной

· Реализация программы и плана действий по проекту, педагогическим коллективом – в течении периода: сентябрь 2016 –  май 2020 гг.

· Участие в региональных конкурсах и олимпиадах по предпринимательству– в течении периода: сентябрь 2016 –  май 2020 гг.

· Рефлексия – в конце учебного года.

Третий этап: итоговый

· Проведение диагностики анализа успешности – апрель- май 2020 г.

· Обобщение опыта работы – апрель- май 2020 г.

· Разработка методических рекомендаций – апрель- май 2020 г.



